



◆ День работников культуры



## Гармонист из Раздолья Николай Сапожников

Бывают же такие совпадения! Хотите верить, хотите – нет, а только музыкальный руководитель прославленной «Казачки» Николай Сапожников появился на свет в селе со звучным именем Раздолье. Человека, родившегося в таких местах, обязательно повернёт судьба к народному творчеству. А случись, что и в роду все пели да играли на инструментах, то и вовсе: обвенчается он с русской песней на всю жизнь. Именно так всё у Николая Валентиновича и произошло.

Впрочем, обо всём по порядку читайте на 2-й стр.

## Как встречаем сезон клещей

Хотя зима снова решила нас поугубить, не за горами – устойчивое тепло, а с ним и начало сезона Крымской геморрагической лихорадки. Насколько в районе готовы к встрече с ним? Этот вопрос обсудили в администрации района.

В прошлом году за медицинской помощью по поводу укусов клещами обратились 309 кировчан, в том числе 104 ребёнка. «На всякий случай» восемь человек были госпитализированы. Эти цифры – почти вдвое выше тех, что регистрировались год назад. Назвала их и.о. заместителя начальника Роспотребнадзора Ольга Попова. К сожалению, средства, выделяемые на борьбу с клещами, растут не настолько быстро. В прошлом году по району их было около 530 тысяч, в этом – чуть более 730 тысяч рублей. Большая их часть пойдёт на обработку территории летних лагерей, школ, детских садов, зон отдыха.

Начальник отдела образования района Ирина Трищенко добавила, что территория всех образовательных организаций будет обработана. Для этого планируется выделить дополнительно около 350 тысяч рублей.

Начальник управления сельского хозяйства райо-

на Геннадий Царанок отметил, что в прошлом году против вредителей в районе было обработано более 70 тысяч гектаров, в том числе около пяти тысяч – акарицидными препаратами. Чтобы снизить число клещей, на используемых пастбищах скашивали траву, уничтожали кустарники. При этом как руководителям сельхозпредприятий всех форм собственности, так и муниципалам приходилось рассчитывать лишь на собственные силы и средства.

Создан запас препаратов для обработки животных. Все ветеринарные учреждения имеют ручные опрыскиватели, а в колхозе имени Калинина, на ООО «Байсад-Агро» и на районной станции по борьбе с болезнями животных есть специализированные машины. Об этом говорил начальник станции Андрей Работан.

Готовы к началу сезона и в ЦРБ: создан необходимый запас лекарств и трёхмесячный запас дезинфицирующих средств. В инфекционном отделении больных готов принять специальный бокс, где имеется всё необходимое оборудование. А клинико-диагностическая лаборатория готова к проведению необходимых исследований.

Оксана МЕДЯНИК.

## Экономика в цифрах

Потребительский рынок района остаётся стабильным. По итогам прошлого года оборот розничной торговли составил три миллиарда 182 миллиона рублей. Это на три процента больше, чем год назад.

Оборот услуг общественного питания сократился на шесть процентов и составил 240 миллионов рублей.

Всего в расчёте на одного жителя района розничный товарооборот составил 45000, а оборот общественного питания – три с половиной тысячи.

Объём платных услуг вырос более чем на десять процентов и составил миллиард 350 миллионов рублей. Из них 420 миллионов занимают бытовые услуги. Таким образом, и здесь рост составил десять процентов. Всего каждый «средний» кировчанин в минувшем году получил платных услуг на 19 тысяч рублей, в том числе на шесть тысяч – бытовых. Кстати, сегодня в районе оказывается более 20 видов бытовых услуг.

(Соб. инф.).

## К услугам пожилых

Кировский центр социального обслуживания населения открыл службу «WEB-консультант».

Предназначена она для того, чтобы обеспечить пожилым людям и инвалидам комфортный доступ к получению консультативной помощи через Интернет. Особенно это актуально для малоподвижных и не имеющих возможности лично посетить центр кировчан. Отныне они могут получить консультацию наших специалистов, не выходя из дома.

Теперь все жители района, пользующиеся услугами Skype, могут получить психологическую, информационную и правовую помощь наших специалистов онлайн, наш логин – skop11. Для этого в центральном офисе уже установлено всё необходимое оборудование. Звоните!

Надежда ВОРОНКОВА.

## О перспективах в сфере культуры района – в диалоге с министром

В администрации района провела выездной приём министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачёва. На приёме побывало восемь человек. Вопросы поднимались самые разные.

Сразу несколько человек затронули проблему ремонта кровли Дворца культуры имени С.М. Романько. Это говорит о том, что новопавловцам безразлично состояние «очага культуры» и, в частности, центральной библиотеки, где уже много лет протекает потолок. Завершить ремонт кровли Дворца можно лишь на условиях софинансирования, поскольку сумма нужна немалая – порядка 11 миллионов рублей. Заявка принята, но когда конкретно появятся средства, пока сказать трудно.

Шла речь и о ремонте Дома культуры в посёлке Фазанном. Здесь нужно прежде всего оформить здание и землю под ним в собственность муниципалитета.

Беспокоит кировчан и состояние памятников. Чтобы привести их в порядок, также требуется помощь краевого бюджета. В частности, уже готовы все документы для реставрации памятника в селе Горнозаводском, в местном бюджете даже заложены средства на софинансирование. Завершается подготовка аналогичных документов в Орловке и Совет-

ской, и здесь также потребуется помощь в проведении ремонта из краевой казны.

Просили финансовой помощи и для установки в Домах культуры района домофонов. Они помогут сделать библиотеки доступными для инвалидов. Дело в том, что практически все библиотеки района расположены на вторых этажах, куда людям с ограниченными возможностями здоровья подняться тяжело. При этом пандусы в ДК имеются, и подняться на первый этаж вполне реально. А если установить в фойе первого этажа домофоны, то с их помощью инвалиды смогут вызывать библиотекаря и обменивать книги. Вопрос предоставления субсидий из краевого фонда софинансирования расходов на создание безбарьерной среды для библиотек – перспектива ближайшего будущего.

В очередной раз затронули тему строительства «Этнической станции» в пойме реки Куры в городе Новопавловске. Судьба этого проекта будет зависеть от его рентабельности, которую в крае и намериваются просчитать.

Обсудили и вопрос участия писателей района в мероприятиях отдела культуры и их востребованность в школах района.

Сергей ЖУРБИНОВ, начальник отдела культуры.

## Тёплые слова мамам героев



◆ Хажер Агаризева из станции Марьинской, мать Феликса Аскерова. Мать Николая Насулина Валентина Насулина из станции Зольской.

Сотрудники Кировского центра соцобслуживания населения в пяти населённых пунктах района посетили девять солдатских матерей, сыновья которых погибли при исполнении воинского долга. Пятеро из тех, кто защищал нас от бандформирований в Чечне – Феликс Аскеров, Олег Силкин, Сергей Черников, Виктор Миленцев, Евгений Янович – награждены «Орденом мужества» посмертно. В посёлке Комсомолец есть улица имени Алексея Чернышова,

погибшего в Афганистане и награждённого орденом Красной Звезды. Этим же орденом и тоже посмертно награждён и зольчанин Николай Насулин.

Тёплые слова поддержки, пригласительные адреса центра и конфеты от индивидуального предпринимателя из Новопавловска Наталья Зотовой матери героев встретили со слезами благодарности и пожеланиями, чтобы никогда никому не пришлось бы терять своих детей.

Надежда ВОРОНКОВА.

## Марьинские учителя делились опытом

Из года в год стены Марьинской школы встречают гостей со всего района на различные конференции и семинары. Вот и в этом году гостеприимный коллектив школы приветствовал у себя учителей географии на научно-практическом семинаре «Организация исследовательской и проектной деятельности на уроках географии». А чуть позже прошёл семинар учителей русского языка и литературы по теме «Преподавание предмета в свете требований федерального государственного образовательного стандарта».

Открыла оба семинара директор школы Вера Галченко, которая пожелала всем успешного обмена опытом и плодотворной работы. Продолжали семинары открытые уроки учителей-мастеров. Учи-

тель географии Вера Сафронова показала урок развивающего дифференцированного обучения по теме «Материки», а учитель Георгий Сафронов провёл урок-консультацию.

Учителя русского языка и литературы также показали своё мастерство. Так, учитель Евгения Потапенко продемонстрировала исследовательскую работу, проведённую старшеклассниками, изучавшими судьбу и творчество Николая Рубцова. Наталья Львченко и её класс устроили «суд» над главным героем романа Михаила Лермонтова «Герой нашего времени» с элементами театрализации. Во второй ленте уроков своим мастерством поделились ветераны учительского труда Антонина Васильева и Людмила

Мащенко. Итогом семинара учителей русского языка и литературы стала великолепная литературная гостиная «Слово о родном крае», которую подготовили педагог-мастер Наталья Солнышкина и Наталья Козицкая, учитель музыки Александр Темерьян и руководитель школьного танцевального кружка «Детство» Ирина Спицына.

Завершались оба семинара обсуждениями, где участники анализировали открытые уроки, подводили итоги. Экспресс-рефлексия показала, что темы семинаров были выбраны актуальные, поставленные цели выполнены, а каждый участник почерпнул для себя что-то новое из опыта работы коллег.

Лана ЕРОХИНА.



## Гармонист из Раздолья Николай Сапожников

(Начало на 1-й стр.)

Домра, гармонь, балалайка, дисплексис веков живущие в доме Сапожниковых, с рождением детей оказались самыми востребованными предметами. И хотя музыкальной школы в селе не было, все четверо, унаследовав от отца природный слух и любовь к музыке, прекрасно играли. «Учились больше друг от друга, нотную грамоту нам никто не преподавал, — вспоминает Николай Валентинович, — Душа пела, а руки сами тянулись к чёрно-белым кнопкам балая. Балалайка и домра без дела не стояли: семья была большая, всем работы хватало». Эти инструменты, свидетели седой старины, и определили жизненный путь Николая.

Примером истинной любви к музыке, к народной песне был, бесспорно, отец. Потомственный казак, Валентин Сапожников сумел привить детям уважение к своим корням и истокам, вечно к поощрял занятие музыкой. Бывало, иногда заставлял играть, не спрашивая согласия. Такие «творческие экзекуции» обычно выпадали на время, когда сельчане всем миром потопили соседку вальковали, саман месили или хату мазали. «Работать больно хотелось, землякам подсобить, а тут сиди и играй на гармонии. Не понимал я тогда, что от гармошки моей тоже польза была большая. Сейчас вспоминаю, обязательно улыбнусь мальчишеской глупости да подивлюсь отцовской мудрости», — признаётся Николай Валентинович.

Щедрым, светлым человеком был Валентин Николаевич. Непроста на скамейке Сапожниковых по вечерам всё Раздолье собиралось. «Любил отец эти посиделки после жаркого трудового дня. Выносил инструмент, затягивал песню. Сами собой появлялись тарелки с угощениями, пироги да разносолы всякие. Под наигрыши семейного балая начинался праздник. До полуночи гуляло родное село», — вспоминает Сапожников-младший. И сегодня греют картинку далёкого детства душу посеребрённого сединами гармониста, ладная материнская песня иной раз и уснуть не даёт. Уж больно хорошо пела Мария Степановна, душевно, трогательно. Уважительному, вдумчивому отношению к народной старине научился Николай Валентинович именно у неё.

Всех своих четверых детей простые труженики земли русской сумели всерьёз и надолго подорвать с музыкой! А это значит,

что передали песенное искусство родного края в надёжные руки. Сегодня Вера преподаёт музыку в Марьинской школе. Елена учит музыкальной грамоте детишек в детском саду, а Иван без песни и дня прожить не может.

Гармонист-самоучка, Николай сразу после школы поступил в педагогическое училище, а уже с дипломом учителя музыки — в Дагестанский государственный педагогический институт. «Благо, что в этом учебном заведении было отделение, куда зачисляли без музыкального образования. Это меня и спасло», — говорит Николай Валентинович.

В 1986 году он с молодой женой и двумя детьми перебирается в Новопавловск. Сыновья Степан и Сергей, унаследовав родovou увлечённость искусством, заканчивают музыкальную школу по классу трубы. Перед тем как стать студентами Военно-космической академии Санкт-Петербурга, играют в духовом оркестре под руководством опытного наставника Александра Чеботаева. Сейчас они по-прежнему любят музыку, играют на инструментах, в духе славных семейных традиций Сапожниковых воспитывают своих детей. И хотя Николай Валентинович сетует, что последнее время большая семья редко собирается вместе, всё же долгие встречи с детьми и внуками непременно отмечают за праздничным столом с верной спутницей — народной песней.

Любит её и супруга Татьяна Григорьевна, в прошлом одноклассница «сельского музыканта». «Застольные старинные песни объединяют семью. Жаль только, что становятся они в наш век высоких скоростей большой редкостью. А ведь с их уходом из жизни человек теряет что-то до боли родное и важное... Я без песни жить не могу. Любовь к ней и притянула меня в ансамбль», — признаётся Николай Валентинович.

На сегодняшний день ему удаётся совмещать много важных дел и интересных занятий. Концертмейстер городской школы искусств, музыкант духового оркестра, учитель гимназии, музыкальный руководитель легендарной «Казачки». Не многим дюжим казакам под силу такая нагрузка!

И пусть ещё долгое время звучат для всех нас голосистые инструменты славного рода Сапожниковых, что берёт начало из великого Раздолья!

Илона РАЕВСКАЯ.

## Приходит поколение нечитающих?

Вот и ушёл в историю Год литературы. Самое время осмыслить, каким он был, почему объявлялся и что принёс. Для этого мы решили задать одни и те же вопросы разным людям. Сегодня на них отвечает работник отдела культуры Ольга Ермоленко.

— Сначала в России был объявлен Год культуры, прошлый — литературы, этот — Год кино. Почему в стране, где с экономикой-то далеко не всё благополучно, три года подряд такое внимание уделяют не хлебу насущному, а духовности?

— Так ведь одно от другого не отделимо! Человек, гармонично развивающийся, про всё думать будет, и не о себе в первую очередь. Такой человек хочет, чтобы и внутри была гармония, а главное — снаружи, вокруг. Он добрее, бездуховного, он понятливее, потому как культурнее. Он много знает, он владеет и распоряжается информацией, которая является ключом к пониманию всех процессов, происходящих в современной жизни.

— Учителя единодушно признают: дети сегодня почти не читают. Можно ли и как исправить эту ситуацию или это необратимые последствия поголовной компьютеризации и засилья прочих гаджетов?

— Почему же? Я знаю многих школьников, девочек и мальчиков, которые читают. Правда, многие из них предпочитают электронные книги, да и ради бога! В этом нет ничего плохого. И, думаю, что сумасшедших компьютерных игр манов будет

гораздо меньше, если больше появится возможностей заниматься «живым» делом — спортом, творчеством. Но — и это прежде всего! — должна расставить акценты семья. А как это сделать, когда люди заняты зарабатыванием денег и зачастую вдали от своих детей? Нервозность повышенная, неудовлетворённость — они же на всём сказываются. Человек должен быть благополучен, тогда и общество в целом будет здоровым и благополучным, будет думать не только о хлебе насущном. Вот и замкнулся круг...

— Похоже, уже при нас формируется новое поколение — человек нечитающий. Не грозит ли это существованию самого человека разумного?

— Да всегда были и читающие, и нечитающие. Что значит нечитающий человек? Не читает художественные произведения, поэзию? Так, может, он увлечён какими-то специальными знаниями или политикой. Вообще я думаю, что в наше время вовсе нечитающих нет, потому что информация везде и всюду, и хотя бы по теме своей непосредственной занятости люди читают разного рода литературу, а нехватку общих новостей с лихвой заполнит телевидение и, опять же, Интернет.

## Библиотеки района живут и развиваются

Библиотечные работники района подвели итоги работы за прошлый год, обсудили новые реалии и задачи.

Провела семинар-совещание ведущая отделом развития библиотечных и информационных технологий межпоселенческой центральной библиотеки района Татьяна Дунаевская. Она отметила важные моменты работы библиотек в истекшем году, рассказала об организации библиотечного обслуживания, проанализировала статистические показатели года.

В частности, библиотечную сеть района по-прежнему составляют 15 библиотек. В них работают сорок человек. Трое из них — библиотечка Зольской библиотеки Зинаида Винникова, ведущая Старопавловской библиотекой Анна Узун и ведущий библиотечка центральной библиотеки Ольга Кошелева — в минувшем году награждены Почётными грамотами министер-

ства культуры Ставропольского края.

Число зарегистрированных пользователей превысило 25 тысяч. Это 35 процентов всего населения района. В среднем на одну библиотеку вышло 1667 читателей.

За год библиотеки района насчитали 228255 посещений. При этом свыше 19 тысяч посетителей побывали на массовых мероприятиях, которых за год проведено больше 1300. Это больше, чем год назад. Выросло и число выданных книг.

Продолжается информатизация библиотек. К началу этого года 13 из 15 библиотек района имели персональные компьютеры. В Прогресскую и Новосредненскую, а также в Марьинскую и Старопавловскую сельские библиотеки в конце прошлого года были приобретены компьютеры. Есть надежда, что в этом году будут компьютеризированы Крупско-Ульяновская сельская

Какова, на ваш взгляд, главная цель Года литературы в России и достигнута ли она?

— Не возьмусь говорить за всю страну. Наверняка реализовывались какие-то большие специальные проекты, проходили книжные презентации, фестивали, развалы и прочее. У нас очень неплохо поработали — впрочем, как и всегда, — библиотеки. Надо сказать, что библиотекари наши — истинные фанаты своего дела и используют все доступные способы, чтобы заинтересовать читателей. В Домах культуры тоже много было литературных встреч, поэтических вечеров и других интересных мероприятий, посвящённых творчеству писателей и поэтов. Насчёт достижения цели — привлечения внимания общества к литературе и чтению, стимулирования интереса россиян к печатному слову, к книгам... В библиотеках района зарегистрировано более 22 тысяч читателей. Много это или мало для населения в 70 тысяч? Третья часть. Совсем неплохо.

— Что Год литературы дал лично вам?

— Лично мне он ничего не дал: я, как читала, так и продолжаю это делать. Интернет, может, и зло, если им бездумно пользоваться, зато какие возможности информирования! Можно скачать и прочесть практически любую книгу. Правда, я всё-таки предпочитаю электронную тёмную душевно-бумажную.

Ольга МАЛАХОВА.

библиотека и отдел обслуживания Новопавловской центральной городской библиотеки.

Обсудили и масштабные акции. Так, в прошлом году прошла четвертая всероссийская акция «Библионочь». Состав её участников в нашем районе расширился. К ней присоединились Советская и Зольская библиотеки. В этом году библионочь пройдёт 22 апреля по теме «Читай кино!».

Участники семинара познакомились с новыми изданиями по библиотечному делу, поступившими в фонд межпоселенческой центральной библиотеки. Из обзора профессиональных журналов они узнали об инициативах российских коллег в популяризации книги и чтения. А в завершение семинара было предложено ответить на вопросы анкеты «Для чего и зачем нам был нужен Год литературы?».

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

# Народному хору «Казачка» – 25 лет

Юбилейный концерт народного хора «Казачка» не оставил равнодушным ценителей, знатоков и просто любителей народной песни. Ею со сцены Дворца культуры имени С.М. Романько «Казачка» щедро делилась с земляками. Старинные казачьи песни в их исполнении пробирали до дрожи в сердце, до глубины потрясенной души. Большая обаятельная душа благодарного слушателя за время выступления народного хора пережила горе и радость, печаль и тоску, успела умыться слезами восторга и насладиться полетом высокого вдохновения.

Давайте же перечитаем вместе славные страницы летописи народного хора. Любимый кировчанин песенный коллектив появился в 1989 году. У его истоков стояли настоящие подвижники, любители народной песни Н.И. Мисничева, Е.Р. Дегтярева, Т.С. Майорова, М.К. Акимова, В.А. Шарлай, Л.Ф. Дмитриева. Не жалея сил и стараний, возрождали они народные традиции, записывали и исполняли русскую старину, пели вольные казачьи песни. Рассуждали так: «Нас не будет, а песня останется. Глядишь – и вспомнят нас добрым словом. Прикоснутся люди через наигрыши поющего баяна к своей истории, к своим живительным истокам, к своим целебным родникам». Как будто в воду глядели, всё так и вышло. Многие из первого состава уже нет в живых, а вольная казачья песня продолжает свой полёт, обращая людские сердца к добру и памяти.

Не без гордости говорит сегодня художественный руководитель коллектива Александра Анищенко о фольклорной группе, в которую на заре образования хора входили А.И. Краснова, М.А. Копанцева, Л.И. Козлова, Н.Г. Чаплыгина, Т.Е. Шлянцева. Жизненную мудрость и ценный профессиональный опыт передали они коллективу.

Мало кто знает, что своему названию народный хор обязан журналисту газеты «Голос времени» Валентине Чернышовой. Как-то в разговоре с ней Александра Александровна сказала: «Вариантов много, а вот на каком остановиться, не знаю». Тут же последовал вопрос: «У тебя одни женщины поют? Ну и чего думаешь, назови «Казачка». Прислушалась – понравилось. Предложила – одобрили. Так и прижилось новое имя. Звучное, хлебное, красивое, яркое! Как жаркое солнышко в летнюю пору. Как бойкая весенняя капля. Как звонкие переливы озорного бубна: «Ка-зач-ка!»

Нынешние артисты народного хора – её особая гордость. О каждом из них хочется сказать немного добрых слов. Валентина Ковтун – старожил «самого лучшего коллектива на свете». Сколько существует «Казачка», столько и поёт русская душа ветерана. «Пока хожу на сценки, веселюсь, пою и танцую, жизни радуясь», – говорит Нилонна. – На хор ходишь – душой живёшь». И её лицо в тот же миг озаряет добрая и чистая улыбка.

Улыбка-радуга и на лице Валентины Бондаревой. Мать четверых детей долго боролась со страхом и робостью, прежде чем петь в голосистой «Казачке». Александровне все уши прожужжала: «Ой, боюсь, вы так поёте. Куда мне?» А сейчас и сама поёт так, что любо-дорого смотреть и слушать. Настоящая казачка!

Есть в ансамбле и семейная па-

ра. Сергей и Наталья Шерстюк – украшение многоголосого коллектива. Уже 10 лет несут они со сцены зрителю высокое песенное искусство. Растят двух прекрасных дочерей, которые частенько заглядывают к маме и папе на репетиции. А ещё Наталья Александровна – прекрасная хозяйка и большая мастерица: к 8 Марта всей женской половине дружного коллектива связала тёплые шерстяные носочки. Вот оно что значит – поющая щедрая душа человека! Такой и в лютое морозы согреть, и в летний зной ключевой водой напоит.

Важной наукой быть настоящим человеком через русскую песню делится со своими земляками Ранса Агабекова и Ирина Казмина. Мама и дочка поют в хоре без малого 16 лет. Жизни без песни себе не представляют, для них она – глоток чистого воздуха, лекарство от любой хвори, целебное средство от всех бед и напастей. И хотя обе уже давно бабушки, задора, энергии и огля столько, что впору молодым обзавидоваться. «Вот уж действительно, поющий человек вне возраста», – думаешь, глядя на их живые яркие лица.

По плечу эта нелёгкая работа и Людми Бабенко, для которой «Казачка» стала второй семьёй. «Я всегда с большим удовольствием иду на репетиции», – говорит она. – Я здесь живу. Пою и радуюсь жизни». Удивительная по простоте своей формула счастья! Ведь там, где радость и счастье, там всегда желание сделать мир добрее и лучше, светлее и чище.

«Мотор и сердце народного хора» – Николай Сапожников, профессионал высшего класса! С детских лет прикипел он к народному творчеству, всей душой полюбил русскую песню. Глубоко чувствует музыкальный руководитель «Казачки» истоки просветлённой песенной доброты, понимает всю силу и мощь завещанного предками наследия. Ни капли этой животворящей мудрости нельзя распылять, потому и работает гармонист не покладая рук, на совесть. Себе на радость, землякам на удивление!

Верой и правдой вот уже 23 года служит народному творчеству и Владимир Бойко. «Музыкальный, улыбочный, заводной, ритмичный, он просто незаменим на сцене», – в один голос говорят о нём коллеги. Мастерски, поактёрски сочно и выразительно он может обыграть любую песню. К тому же талантливый артист является ещё и замечательным спортсменом, звёздным футболистом и хоккеистом.

Николай Замолоцкий – сохранив «Казачку». Добрый, чуткий, внимательный, безотказный, удивительно музыкальный человек. Все его очень любят. Вот уже более трёх лет радуется он землякам щедростью голосистого сердца и открытостью русской души. А «присмотрела» его Александровна на празднике широкой Масленицы. Так залихватски пританцовывал у сцены, что не обратив внимание было просто нельзя. «Вот так невзначай и попал в хор к настоящим артистам», – улыбаясь, признаётся Николай



◆ Юбилейный концерт «Казачки». Артисты волнуются: через 15 минут выход на сцену...

Николаевич. – В сердце давно жила казачья песня, гармонь дома редко когда в праздник отдыхает. Люблю я это дело, очень люблю». Гордятся им не только родные и близкие, вся дружная Авиационная улица ходит на концерты любимого коллектива.

А Николаю Рабкову русская народная песня помогает забыть о ранении, даёт силы жить, надеяться и верить. Прошедший Афганистан и Чечню, скромный, сдержанный мужчина приезжает на репетиции из Комьяка. Вот что значит любить по-русски, любить по-настоящему! Его одноклассница Наталья Шерстюк говорит, что у него золотые руки. «Николай – прекрасный мастер. Такие вещи из дерева делает – просто загляденье. Сам-то он скромный, вовек не признаётся».

Многие из участников известного коллектива отдадали встречу с настоящим искусством в силу разных причин. Вот и колоритную солистку Зинаиду Баканову Александра Анищенко уговаривала с 1995 года. «Куда мне в хор, – оправдывалась Зинаида Ивановна, – дом, стройка, хозяйство...» Но теперь эта связь – всерьёз и надолго: вот уже восемь лет поёт красавица на большой сцене. Сама радуется и людей радует. На репетиции спешит и в дождь, и в снег. Добирается из Простоквашино и на трудности не жалуется – что они в сравнении с любовью к народной песне.

Восемь лет со сцены исполняет её и Антонина Изюльева. Пришлось ей проявить завидное терпение и упорство, чтобы стать артисткой известного коллектива. «Просилась я в хор давно, – признаётся улыбочная пенсионерка, – да вот только костюмов «свободных» не было, а потому мне всё отказывали. А как пошли им новые наряды, так я и стодивась для общего дела. Мечтала петь в «Казачке», больно люблю народную старину», – добавляет Антонина Ивановна.

Своя история и у Жанны Скрынниковой, которая, чтобы попасть в ансамбль, прошла самое настоящее собеседование с руководителем хора. Сейчас рассказывает об этом с улыбкой, а тогда, как зашла в кабинет, ужасный грамотами да устав-

ленным кубками, колени задрожали. «Очень боялась, что меня не возьмут, – признаётся она. – После смерти мамы «Казачка» стала для меня настоящим спасением от одиночества. Окном в мир людей, которых с уходом самого близкого человека просто перестала ощущать...» Слушаешь незамысловатые истории и понимаешь, что значит песня для русского человека. Своим большим тёплым крылом согревает она в минуты горя, тоски, одиночества. Даёт силы жить, творить, радоваться.

Так думает и Анна Макенимова, чей песенный стаж перевалил уже за три десятилетия. «Душа живёт песней, оборвется она – и жизнь закончится», – говорит потомственная казачка. Свой творческий путь начинала она в «Раздолье» вскоре после того, как переехала с хутора Крупско-Ульяновского в станицу Новопавловскую. Схоронила мужа, подыма детей, вырастила внуков, радуется правнукам. Без песни не может прожить и дня, дружный коллектив родной «Казачки» иначе как семьёй не называет. Тягу к народной песне сумела привить и внучке Любаше, занимавшейся в школьные годы в образцовом ансамбле «Станичники». Такая вот семейная династия!

Свой пятилетний профессиональный юбилей отметила в этом году Татьяна Титова. «Такое чувство, будто нела на сцене с рождения», – говорит о ней Александра Александровна. – Кристальной чистоты голос, добрые лучистые глаза, ослепительной белизны улыбка просто завораживают зрителя». Глядя на неё, я вдруг подумала: «У тех людей лица хороши, кто в ладах с совестью живёт. Вот потому в «Казачке» всё как на подбор улыбочны и красивы».

Подтвердило мою догадку и общение с Александрой Сливенко. Её можно назвать новичком. Всего полтора года занимается она в народном хоре, а такое чувство, признаётся, что счастья и радости от исполнения казачьих песен лет на сто хватит! Её супруг – настоящая находка для «Казачки». Прекрасный фотограф, он размещает в Интернете видеозаписи выступлений народного хора.

С каждым годом хор растёт и

крепнет. Вот и Татьяна Переслова, перебравшись в Новопавловск из станицы Советской, сразу же пришла в «Казачку». До этого восемь лет пела в сельском клубе, а сейчас несёт песенную мудрость жителям Новопавловска. Дружный, слаженный коллектив помогает в нелёгкой борьбе с одиночеством, народная песня облегчает тяжкую долю, не даёт человеку тосковать да кручиниться. Вот такая незамысловатая терапия!

Общаясь с легендарной «Казачкой», я вдруг поймала себя на мысли, что выполняют они архиважную задачу: дарят каждому жителю моего маленького городка чувство большой любви к своей Родине. С этой великой миссией объехали они, без преувеличения, полстраны! Широка и необъятна география творческих выступлений «Казачки». Ростов Великий, Курск, Ярославль, Самара, Новгород, Воронеж, Краснодар, Владикавказ, Махачкала, Астрахань, Домбай, Прохладный. Да и на родной ставропольской земле щедро делится «Казачка» своим опытом и мастерством с другими творческими коллективами. Это она, зрелая, мудрая и голосистая, учит «молодую поросль» сценической манере, особой пластикой и выразительности движений, бережному отношению к народной песне, диктует моду на русский стиль.

«Самый лучший коллектив на свете», – говорит о своих артистах Александра Анищенко. – Вы себе даже не представляете, какие люди у нас потрясающие! А ведь собрать их в один коллектив, объединить общей целью – это тоже настоящее искусство, это особого таланта требует! Колодок к колодку, голос к голосу, песня к песне...

Хлеб – всему голова! «К чему это?» – спросите вы. Да просто Александра Александровна по специальности – технолог-хлебопёк, а по призванию – большой настоящей артист. Так бывает. Особенно с теми, кто обладает уникальным даром слышать родные голоса далёких предков. А рецепт её особенного песенного каравая удивительно прост. Он – в неиссякаемой любви к святой Руси-матушке!

Илона РАЕВСКАЯ.

Table with 4 columns: Time, Program Name, Channel, and Description. Rows are organized by day (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг) and time slots (09:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 23:00, 00:00). Programs include news, sports, entertainment, and educational content.



## Больше внимания мелиорации



Очередное заседание прошло в комитете Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству во главе с Иваном Богачевым. В его работе приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, его заместитель Юрий Гонтарь, депутаты Олег Губенко, Айдын Ширинов, Владимир Гурьянов, Валерий Черницын.

Одним из ключевых вопросов стало обсуждение изменений в главный финансовый документ края на текущий год, которыми предлагается корректировать его основные параметры за счет поступления

дополнительной финансовой помощи в сумме свыше двух миллиардов рублей из федерального бюджета.

Таким образом, ожидается приток финансовых средств и на сельское хозяйство, которые предусмотрены на развитие главных направлений отрасли – растениеводства, животноводства, а также на поддержку сельских территорий.

У депутатов вызвало вопросы планируемое сокращение в текущем году расходов на приобретение жилья в сельской местности для молодых специалистов. Они обратили внимание министерства финансов края и министерства на необходимость вернуться к поиску решения этой проблемы, в том числе – за счет возможности перераспределения средств внутри краевого бюджета.

Депутаты одобрили к рассмотрению и принятию в двух чтениях на очередном заседании

краевого парламента законопроект «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об основных направлениях политики Ставропольского края по обеспечению населения хлебом», разработанный с целью уточнения форм государственной поддержки производства хлеба, а также его приведения в соответствие с федеральным законом.

Также в ходе заседания прошло обсуждение информации о реализации на Ставрополье мероприятий федеральной целевой программы по развитию мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в России на 2014-2020 годы. Как прозвучало в докладе, на данный момент в крае за счет этой программы, компенсирующей хозяйством часть затрат на проведение мелиоративных мероприятий до 60 процентов, восстановлено 16751 гектар земель. В основном поддержкой пользуются крупные производители, имеющие возможность использовать собственные средства. В текущем году на реализацию подпрограммы в краевом бюджете предусмотрено 26 миллионов рублей, что несколько ниже суммы, которая выделялась в предыдущие годы, и составляет лишь 20 процентов от потребностей. Депутаты, выразив обеспокоенность прозвучавшими данными, дали поручение профильному министерству изыскать возможности для привлечения средств на развитие мелиорации, либо разработать иные механизмы, направленные на повышение эффективности работы данной программы в крае.



## Парламентарии подняли вопрос низкого качества банковского обслуживания сельских жителей

Качество банковского обслуживания населения Юго-Западным банком ПАО Сбербанка в сельских населенных пунктах стало центральной темой заседания комитета Думы Ставрополья по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике.

Обсуждение состоялось под председательством Игоря Андрищенко и при участии спикера краевого парламента Юрия Белого, депутатов Дмитрия Судацова, Юрия Гондаря, Сергея Новикова, Валентина Аргашокова, Геннадия Ягубова, Валерия Назаренко, Николая Новопашина, Сергея Сауткина, Светланы Тереховой, Надежды Сучковой, Сергея Шевелева, представителей профильных министерств и ведомств.

Как пояснил Игорь Андрищенко, данный вопрос давно находится в краевом парламенте под пристальным вниманием. Комитеты по бюджету и по аграрным вопросам направляли запросы в районы края с просьбой проинформировать Думу о ситуации с банковским обслуживанием на местах.

Так, руководители органов местного самоуправления края сообщили о закрытии существенного количества отделений Сбербанка в селах, сокращении банкоматов, времени работы допфилов и штатной численности сотрудников банков. Ожидается ликвидация еще ряда отделений. Все это, по мнению парламентариев, снижает доступность банковских услуг и качество обслуживания населения.

Управляющий Ставропольским отделением Сбербанка Роман Романенко в свою очередь заявил, что в 2015 году было закрыто всего два дополнительных офиса банка, что не сказалось отрицательно на гражданах. В 2016 же году не будет закрыто ни одно отделение. Наоборот, организация активно развивает удаленные каналы обслужива-

ния населения с использованием интернета или банкоматов, оперативно реагирует на устранение сбоев и ремонт устройств самообслуживания, заботится о гражданах.

Однако парламентарии не разделили такого оптимистичного настроения. Ведь каждый депутат в курсе проблем, с которыми ежедневно сталкиваются люди в районах края.

Ситуация с обслуживанием населения в сельской местности, прямо скажем, не очень хорошая. Мы много слышали от ваших предшественников, что в селах будут курсировать передвижные банки, однако этого так и не случилось. Жители многих сел до сих пор вынуждены преодолевать километры до ближайшего отделения. Пенсионный фонд переводит пенсии на электронные карты, а снять деньги жители нигде не могут. Я считаю, нужно искать какие-то пути решения сложившихся проблем, потому что нас не устраивает то, как обслуживается сегодня сельское население, – подчеркнул Юрий Белый.

Юрий Гонтарь обратил внимание управляющего Сбербанком на большие очереди в сельских банках и короткий рабочий день – не все жители успевают решить свои дела. Дмитрий Судацов сделал акцент на агрессивной политике банков по навязыванию кредитов, что приводит к закреждению населения и постепенному обнищанию граждан.

Роман Романенко сообщил парламентариям о готовности к сотрудничеству и повышению уровня взаимодействия с муниципалитетами. В случае острой необходимости конкретные проблемы могут быть решены в ближайшее время.

Далее члены комитета поддержали законопроект, вносящий изменения в закон края об административных правонарушениях, одобрили включение в повестку дня очередного заседания Думы документ о корректировке бюджета на текущий год, а также утвердили план работы на апрель.

## Елена Бондаренко приняла участие в обсуждении планов Молодежного парламента

Председатель комитета краевой Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондаренко приняла участие в работе Совета Молодежного парламента при Думе Ставропольского края.

Одной из центральных тем разговора стала подготовка к предстоящему заседанию и обсуждение вопросов, которые планируется на нем рассмотреть.

Елена Бондаренко предложила молодым парламентариям включиться в процесс обсуждения проекта базового закона «О физической культуре и спорте в Ставропольском крае», находящегося на рассмотрении в Думе.

Многие члены Молодежного парламента сами являются спортсменами и знают насколько важен для края этот закон. К тому же Молодежный парламент наделен правом законодательной инициативы и должен пользоваться этой возможностью, – рекомендовала депутат молодым коллегам.

На встрече обсудили подготовку к проведению акции «Всероссийский тест по истории Великой Отечественной войны», посвященной 71-й годовщине



Великой Победы. Тестирование пройдет во всех субъектах России по инициативе Молодежного парламента при Госдуме Федерального Собрания РФ. Елена Бондаренко предложила молодым парламентариям сделать это мероприятие более масштабным и организовать специальные площадки в городах и районах края, чтобы дать возможность поучаствовать всем желающим.

Депутат также обратила внимание на законопроектную работу Молодежного парламента, отметив, что это одно из важных направлений в его деятельности и посоветовала более активно выдвигать свои инициативы. Члены Совета, в свою очередь, рассказали о текущей работе по подготовке поправок в краевой закон о молодежной политике.

Елена Бондаренко напомнила коллегам о начале сдачи в крае норм ГТО. Сейчас испытания

проходят старшеклассники, а позднее приступят остальные группы населения. Глава комитета предложила Молодежному парламента активно подключиться к этой общественной акции и подготовить молодежные соревнования для жителей городов и сельских территорий.

Завершая встречу, Елена Бондаренко призвала Молодежный парламент активно информировать молодежь края о Северо-Кавказском форуме «Машук-2016» и возможности принять в нем участие.

«Машук» – это общение, расширение собственных горизонтов, возможность реализовать себя и очень эффективная программа обучения, обмена опытом. Многие его участники нашли себя, воплощают свои проекты и теперь приносят пользу краю, – отметила Елена Бондаренко.

# СТАВРОПОЛЬЕ В НОВЫЙ СПОРТЗАЛ – ЗА НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

На Ставрополье принята и действует Государственная программа «Развитие образования», разработанная по аналогии с федеральной. Среди её главных целей – создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования Ставропольского края равных возможностей получения доступного и качественного воспитания, образования и позитивной социализации детей в Ставропольском крае. А среди приоритетных направлений – создание в образовательных организациях здоровьесберегающей среды.

Одна из основных подпрограмм – «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования», призванная обеспечить доступность и повысить качество дошкольного, общего и дополнительного образования детей в Ставропольском крае, а также направленная на создание в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

Программа действует уже не одну пятилетку. Новая рассчитана на 2016-2021-й годы. За это время объём её финансового обеспечения из средств краевого бюджета составит 125,8 миллиарда рублей. Только за этот год планируется выделить свыше 17 миллиардов.

Программа реализуется и в Кировском районе. Более того – она уже принесла много хорошего, позволив осуществить такие проекты, которые просто не под силу.

Так, лишь в этом учебном году в

рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» в районе полностью преобразился спортивный зал в Горнозаводской школе. Средства выделялись из трёх источников: федерального, краевого и районного бюджетов. Из федерального бюджета поступило 1,4 миллиона рублей и по 302 тысячи рублей выделили краевой и муниципальный бюджеты. За эти средства сделан полный капитальный ремонт.

Сегодня спортивный зал соответствует новым требованиям, а в его отделке использованы современные строительные материалы. Во время ремонта в зале заменили электропроводку, демонтировали старые оконные и дверные блоки и установили новые стеклопакеты. Сняты старые деревянные полы, заменена внутренняя поверхность полов и стен, полы залиты бетоном и застелены линолеумом. Проведён ремонт кровли, реконструированы раздевалки. Кроме того, в зале установлено новое оборудование, полученное в рамках модернизации системы образования: раздвижные брусья, спортивные тренажёры, легкоатлетические коврики, гимнастические скамейки, борцовское покрытие, канаты и другой спортивный инвентарь. Словом, сделано всё, чтобы обеспечить комфортные условия для занятий, радости и спортивных побед.

– Торжественная церемония открытия прошла, как говорится, на одном дыхании. И неудивительно, ведь этого события весь коллектив и все ученики



школы ждали несколько десятилетий. А подытожило яркий праздник во имя спорта и здоровья дружное и громкое «Физкультура!». Наша школа всегда славилась своими достижениями в системе физического воспитания, и впредь копилка побед наших спортсменов только пополнится! Теперь делать это будет легче, – сказала заместитель директора Горнозаводской школы Ольга Лашкова.

Кроме того, в рамках этой же программы были заменены оконные блоки в Марьинской и Орловской школах. На эти цели было выделено 3,1 миллиона рублей из краевого казны и 163 тысячи рублей – из муниципального бюджета. В результате в двух школах поставлены 173 новых современных окна.

В этом же учебном году планируется провести капитальный ремонт спортивного зала в Комсомольской школе. Предполагаемый объём субсидий составит около полутора миллионов, и свыше 300 тысяч вложит бюджет района. В зале будет установлено мягкое покрытие полов и стен, отремонтируют потолки и отопление, заменят дверные проёмы, установят энергосберегающие лампы и внутренние заградительные сетки, которые обезопасят окна от попадания мячей.

Наконец, свыше трёх с половиной миллионов рублей планируется потратить на замену оконных блоков в школах и детских садах района. Средства поступят из краевого бюджета.

Ольга МАЛАХОВА.

## Обнародование решений Совета Кировского муниципального района, принятых на двадцатом заседании Совета 18 марта 2016 года:

- № 187 «Об отчете главы Кировского муниципального района Ставропольского края о результатах своей деятельности за 2015 год»;

- № 188 «Об отчете главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2015 год»;

- № 189 «Об отчете председателя Контрольно-счетной палаты Кировского муниципального района Ставропольского края о результатах деятельности КСП за 2015 год»;

- № 190 «О результатах публичных слушаний по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 191 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 192 «О результатах публичных слушаний по

обсуждению проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 193 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 194 «О результатах публичных слушаний по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования Новосредненский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 195 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования Новосредненский сельсовет Кировского района Ставропольского края»;

- № 196 «О результатах публичных слушаний по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования поселка

Фазанный Кировского района Ставропольского края»;

- № 197 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования поселка Фазанный Кировского района Ставропольского края»;

- № 200 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Кировском муниципальном районе Ставропольского края» проводится путем размещения текста решений на информационном стенде в здании администрации муниципального района, в МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека Кировского муниципального района Ставропольского края и в сети Интернет на сайте администрации муниципального района [www.akmrsk-portal.ru](http://www.akmrsk-portal.ru), с 26 марта 2016 года по 26 апреля 2016 года.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края  
С.В.ВИННИКОВ.

(№ 147)

## СООБЩЕНИЕ

### о проведении торгов имущества ООО «Ландыш» посредством публичного предложения в обычной форме

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Ландыш» Басанько Светлана Васильевна – сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения в обычной форме имущества ООО «Ландыш».

Далее по тексту в конце каждого лота указанная сумма в рублях является начальной ценой лота (далее и.д.л.) без НДС.

Лот № 1: Автомобиль КРАЗ-256, и.д.л.: 162 000;

Лот № 2: Барабанное сито СБШ-0,8/15, и.д.л.: 38 700;

Лот № 3: Бульдозер б/у Т-170, и.д.л.: 315 000;

Лот № 4: Грохот ГИЛ-32, и.д.л.: 29 160;

Лот № 5: Дробилка СМД-115, и.д.л.: 56 700;

Лот № 7: ЗИЛ ММЗ 4505, и.д.л.: 54 720;

Лот № 9: Пескосушилка ПС-2, и.д.л.: 30 510;

Лот № 10: Силос для песка 20 м<sup>3</sup> СП-20, и.д.л.: 50 400;

Лот № 11: Силос для цемента СЦ-30 (30м<sup>3</sup>), и.д.л.:

59 400;

Лот № 12: Смеситель дозатор ПРОФ-СС 500, и.д.л.: 63 540;

Лот № 13: Трактор Т-130, и.д.л.: 54 900;

Лот № 14: Транспортёр ленточный 22 м, и.д.л.: 41 490.

Величина снижения начальной цены – 5 % от предыдущей цены, снижение еженедельно по понедельникам в 10:00 ч. Срок, по истечении которого последовательно снижается указанная начальная цена, – семь календарных дней. Срок публичного предложения – с 10:00 ч. 28. 03. 2016 г. по 10:00 ч. 04. 07. 2016 г.

Для участия в торгах заявитель должен предоставить заявку организатору торгов. Документы приложенные к заявке, а также сама заявка должны соответствовать ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок проведения торгов, определение побе-

дителя осуществляется в соответствии со ст. 139 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Прием заявок с 28. 03. 2016 г. по 01. 07. 2016 г.

Прием заявок, получение информации по имуществу, порядку оформления необходимых документов, реализации, подведения итогов, заключения договора осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 282, оф. 13, эт. 3, в рабочие дни с 10:00 ч. до 17:00 ч., телефон 8-905-411562-13.

Задаток 5 % от цены лота, установленной для определенного периода, вносится по следующему реквизитам: ИП Басанько Светлана Васильевна, ИНН 263404272270, р/с 40802810060240000412, Ставропольское отделение № 5230 ПАО Сбербанк г. Ставрополь, к/с 30101810907020000615, БИК 040702615. Подробные сведения и информация – на сайте ЕФРСБ (<http://www.fedresurs.ru/>). Всё, что не указано в данном сообщении, руководствуется ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

(№ 152)

## Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района

от 18 марта 2016 г. № 107 «О внесении изменений в муниципальную программу Кировского муниципального района Ставропольского края «Модернизация экономики, развитие малого и среднего бизнеса, поддержка конкуренции и улучшение инвестиционного климата», от 21 марта 2016 г. № 109 «О внесении изменений в муниципальную программу Кировского муниципального района Ставропольского края «Социальная поддержка граждан Кировского района» проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru> в сети Интернет.

**Н.Г. ЛАПТЕВА,**  
управляющий делами администрации  
Кировского муниципального района

## Уважаемые кировчане!

**ПОДПИСКА**



До окончания досрочной подписки на второе полугодие 2016 года по ценам первого полугодия осталось **4 дня!**

Подписаться вы можете в отделениях почтовой связи. А если пожелаете, почтальон оформит подписку прямо у вас дома и даже по телефону.

**С 1 апреля планируется повышение цен на услуги почтовой связи!**

**Оставайтесь с нами!**

**Продаются козлята.**

Тел. +7-918-766-73-77.

**Продаются**

1 апреля - цыплята цветной бройлер; 13 - цыплята; 16 - утка французская мулард.

8-903-419-88-08.

29 Марта

с 9 до 16 ч.

«Казачий рынок» (около больницы)

Фирма «Сады Прикамья» г. Пермь проводит

## День Садовода

Рассада садовой земляники и клубники следующих сортов.

Раннего срока созревания: флер, румба, хоней, феличита, дарселент.

Среднеранние: зенга, альсанта.

Позднего срока созревания: мальвина, сассетт, полка, флоренц, фелиция.

Сорта непрерывного плодоношения: Ева2, зверест, флорин, флорина, фавори, фурор.

Внимание: Все саженцы земляники и клубники зима-2015

мывали в условиях Урала, имеют закрытую корневую систему - укоренены в горшках.

В продаже также САЖЕНЦЫ от питомника «САДЫ УРАЛА» (яблони Свердловской селекции, яблони карлик, сливовишневые гибриды (СВГ), вишня кустовая, облепиха, ирга, калина, рябина, черноплодная рябина, смородина черная и красная, крыжовник, жимолость, ремонтантная малина, малина, лимонник китайский, орех маньчжурский и др.).

Декоративные кустарники (жасмин, лапчатка (курильский чай), спирея, розы и др.).

**ВНИМАНИЕ!**  
30 МАРТА

по многочисленным просьбам жителей!!!

**В ДК ИМ. РОМАНЬКО Г. НОВОПАВЛОВСК**

ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ! С 10.00 ДО 18.00

СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ

**МОСКОВСКАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

ПРОИЗВОДСТВО: ИВАНОВО, МОСКВА, КИРОВ!

- Спортивные костюмы
- Куртки - от 1100 руб.
- Постельное белье - от 350 руб.
- Одежда - от 450 руб.
- Подушки - от 300 руб.
- Покрывала - от 500 руб.
- Халаты - 350 руб.
- Джинсы - от 250 руб.
- Колготки - 150 руб.
- Лосины - 150 руб.
- Трусы, майки - 50, 100 руб.
- Носки - от 20 руб.
- Сорочки, тунники
- Шапки, перчатки
- Палотенца - от 50 руб.
- Трико - 150
- Тельняшки - 150 руб.
- Детский трикотаж

**ВСЕ МОДЕЛИ - 2016!**

КАЧЕСТВО ТОВАРА ВАС ПРИЯТНО УДИВИТ!

ОКОННЫЙ КОМБИНАТ  
**СВЕТОЧ**

ТЕПЛЕЕ \* ДОЛГОВЕЧНЕЕ \* ВЫГОДНЕЕ \*



Покупка окна - вложение на годы. Делайте её с умом.



\* Это три характеристики, которыми в основе создания окна Gold SV70. Создано для вашего абсолютного комфорта. Окно Gold SV70 - самое популярное окно за 2011-2015 годы. «Лидерство» компании «Светоч» отмечено по данным Оконного Комбината «СВЕТОЧ».

г. Новопавловск, ул. Кирова 45,  
тел. 8(962) 005-15-50,  
тел. 8(87938) 5-11-51,  
[bga-nataliya@yandex.ru](http://bga-nataliya@yandex.ru)

Телефон для дирекции:  
8(928) 301-15-37

Куплю советские фотоаппараты, объективы.  
Тел.: 8-962-002-77-77.

**ОКНА БЕРТА**  
НЕМЕЦКИЙ СТАНДАРТ

ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ

**40%**

САМОЙ БОЛЬШОЙ СКИДКИ

8 (928) 963 73 53

Новопавловск, ул. Курская, 116

Скидка действует с 15.03.2016 по 31.03.2016 года. Скидка не применяется на окна, выполненные по индивидуальным заказам. Скидка не применяется на окна, выполненные по заказам, поступившим в отдел продаж до 15.03.2016 года. Скидка не применяется на окна, выполненные по заказам, поступившим в отдел продаж до 15.03.2016 года.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».  
Подписано в печать по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.  
Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК/ЛМ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел рекламы - 2-03-04, корреспонденция - 2-27-04; бухгалтер - 5-25-01. E-mail: [golovostemna@mail.ru](mailto:golovostemna@mail.ru)  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.